

提高效率 提升效能 提增效益

南安市领导带队调研网格化工作

本报讯(记者 陈亮亮)24日,南安市委副书记、市长张桂森带队开展全市网格化工作调研活动并召开座谈会,总结前阶段全市网格化工作推进情况,交流、查找存在问题,部署下阶段工作。

“村里网格架构是如何设置?”“网格员队伍的构成结构什么样的?”“薪资待遇怎么样?”当天,张桂森一行实地走访了官桥镇周厝村、泗溪村,与镇村干部、专职网格员深入交谈,通过面对面对话,了解掌握网格基本情况、网格管理模式、网格队伍力量等工作情况。

现场调研后,还召开了全市网格化工作座谈会。会上,市网格办、部分乡镇(街道)、村(社区)及一级网格长、网格专职干部依次汇报网格化工作的开展情况及存在问题,并围绕网格调整、数据共享、薪资待遇等方面提出意见建议。

张桂森指出,近年来,我市网格化社会治理工作成效明显,在优化基层社会治理体系、推进基层社会治理现代化过程中发挥了重要作用。要坚持问题导向,紧盯基层治理中的痛点、难点和堵点问题,发挥网格实效,实现对

两违整治、人口信息更新、疫苗接种、反诈等重点工作的有效穿透,打通“最后一厘米”,有效提升基层治理水平,为南安社会安定稳定奠定良好基础。

张桂森强调,要精准落格,统筹考虑地理、人口、资源等因素,科学调整网格区域划分,优化网格设置,提高网格治理精细化水平;明晰职权,按照“职、权、利”相结合完善制度设计,做到职责、权力及利益相匹配,进一步优化网格化工作管理体系、机制体系和效益体系,提升社会治理效能;分级开放网格权限,依据工作需要,匹配相应的信息

更新、信息共享等系统权限,打通部门间、格与格间数据共享渠道,为网格化治理提供坚实数据支撑;创新机制,完善网格员薪酬制度,穿透运用定性和定量两个维度,树立绩效考核导向,激发网格员工作热情;加强网格队伍建设,充分调动退休老同志积极性,充实网格力量,从待遇保障、人文关怀等方面综合发力,让网格员“愿意来,留得住”,打造一支专业化、职业化的网格员队伍,切实提升网格化工作实效。

南安市领导王连赞、吴振强、黄晓东参加活动。

事关中高考! 南安发布通告严禁这些行为

本报讯 昨日,为给广大考生营造良好的复习迎考环境,南安市城市管理局发布通告,加强2022年中高考期间建筑施工及占道经营管理工作。

根据通告,中高考复习迎考期间(2022年5月25日至6月30日),全市建筑工地午间(12时至14时30分)和夜间(22时至次日凌晨6时)禁止所有产生噪声污染的施工作业(抢修、抢险、应急作业除外)。各建筑工程建设单位和施工单位应提前调整施工计划,加强建筑施工噪声管理,严格控制施工噪声。

此外,中高考复习迎考期间,全市禁止露天烧烤、店外经营等占道经营活动。

通告指出,任何单位、个人如若违反相关规定,将依照有关法律、法规从严从重处罚。

致敬医护人员 泉州多个景区免费游

日前,记者从泉州市文旅局获悉,即日起至年底,泉州推出多项文旅优惠措施,多个景区景点对医护人员、抗疫工作者等实行免门票优惠。

即日起至5月31日,洛江后深溪景区对医护人员凭有效证件免门票。龙潭溪对医护人员、警察凭有效证件享漂流票9.9元/人(原价158元/人)。石龙谷、和园九品莲花对医护人员凭有效证件免门票。

即日起至6月30日,德化石牛山对今年全国、省“五一劳动奖章”荣誉获得者,全国、省“劳模模范”荣誉获得者,凭有效证件(原件)免费游(含门票、索道、景交)。

即日起至12月31日,德化石牛山对全国医护人员,凭本人有效证件《执业医师证书》或《执业护士证书》及身份证原件可免景区首道门票;支援德化抗疫的医护人员凭本人有效证件可免景区门票(含本人共3人)免费游;德化本地医护人员凭本人有效证件免费游。洛江仙公山对医护人员凭有效证件免登山门票。泉州海丝野生动物世界对医护人员凭有效证件免门票入园。

(泉州晚报·泉州通App)

福建首个新冠核酸检测试剂 和全球产能最大新冠抗原检测试剂产品同日获批

24日,记者从省药监局获悉,当天,福建泰普生物科学(中国)有限公司“2019新型冠状病毒(2019-nCoV)核酸检测试剂盒(RT-PCR荧光探针法)”和厦门宝太生物科技股份有限公司“新型冠状病毒(2019-nCoV)抗原检测试剂盒(胶体金法)”2个产品同时获得了国家药监局注册批准。

据悉,泰普生物核酸检测试剂是福建第一个获得批准的同类产品,这一产品获批结束了福建新冠病毒核酸检测试剂需向省外采购的情况;而厦门宝太公司抗原检测试剂,则是继3月18日厦门奥德生物科技有限公司抗原检测试剂获批之后,福建第二个同类产品获批,也是目前全球新冠病毒抗原检测试剂产能最大企业在国内获批。这2个产品获批是福建新冠病毒检测试剂研发注册的又一次突破,也将对福建乃至全国新冠疫情防控产生积极作用。

(福建日报·新福建App)

「筑巢」聚才

眼下,泉州芯谷南安分园区七星湾人才房配套道路已成型成网,路网配套正在加快建设。

据了解,作为园区的重要配套,七星湾人才房项目已于去年竣工验收。项目包含住宅2627套、幼儿园建筑面积6085平方米、商业面积16636平方米,地下停车位4028个,将致力打造集居住与养老服务、文体活动、商业配套等相融合的人才社区。

(通讯员 郑梓杨)



南安发布2022年“招商大比拼”活动实施方案

力争实现新签招商项目240个 总投资超1500亿元

■本报记者 黄睿超 通讯员 黄雅婷

近日,南安发布《2022年南安市“招商大比拼”活动实施方案》(以下简称《方案》),加快推动“强产业、兴城市”双轮驱动,动员全市各级各部门把招商引资作为经济工作的生命线,坚持项目为先、项目为基、项目为要,以招商论英雄、以项目论成败,激发比学赶超干劲,提高招商质量和落地效率。

《方案》明确了招商责任目标,力争2022年实现新签招商项目240个、总投资超1500亿元,其中1亿元以上项目125个、签约落地20亿元以上项目30个。

全方位精准招商

据悉,为推动招商引资工作,南安调整市招商引资工作领导小组,并成立市产业发展领导小组,由主要领导任组长,下设办公室(设在市招商办)和石材陶瓷、水暖厨卫、机械装备、日用轻工、电子信息与数字经济、现代服务业、海洋与绿色经济、文旅经济等8个产业发展小组;同时,筹建南安招商服务公司,探索市场化招商机制,构建市场化运营、专业化招商、全过程保障服务的运营管理体系,作为具体对接全市招商工作的专业机构。

根据《方案》,南安将实行全方位

精准招商,通过产业链招商、园区招商、龙头企业招商、商协会及港澳台侨招商等四大招商模式,坚持招大引强与招新引高结合、招商引资与招才引智并举、优选增量与做大存量并重、本土企业与新招企业一视同仁,实现内外联动,以更加包容的姿态吸引海内外企业来南安投资。

其中,产业链招商方面,南安将聚焦石材陶瓷、水暖厨卫、机械装备、日用轻工、电子信息五大主导产业,抢抓现代服务业以及数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济四大经济业态发展机遇,对标国际先进,瞄准标杆性企业,紧抓产业链核心技术升级和高附加值环节,精准开展“强链、补链、延链”招商,提升产业链薄弱环节,“由大到强”推进优势传统产业链向价值链高端跃升。

园区招商方面则通过做强做精全市现有各大产业园区以及小微产业园区,优化园区空间布局和功能定位,以推进工业(产业)园区标准化建设为抓手,招引一批符合园区定位的龙头企业、隐形冠军、“专精特新”企业。

在龙头企业招商上,南安将通过强化服务,支持和鼓励已有产业和存

量企业挖掘内部潜力,实施绿色技改,优化在地服务,加快增资扩产;同时,聚焦产业龙头企业,发挥存量企业的人脉资源、市场网络、合作企业、项目渠道等优势,以企引企、以商引商。

此外,南安还通过商协会及港澳台侨招商,借助春节、清明、中秋等传统节日和厦门“9·8”投洽会、进博会等域外展会以及异地商协会换届活动,充分宣传推介南安市产业发展优势和招商引资方向,调动南安籍异地商协会、港澳台商界乡贤和海外侨领等各类优势资源,推进“南安人招商”,做强做大南安“朋友圈”,争取一批规模大、质量高乡贤企业回归创业,一批符合南安产业方向的大项目、优质项目落地。

开展系列招商行动

为了确保招商引资目标任务顺利完成,根据《方案》,南安将开展系列招商行动,包括举办全市大型招商大会、开展“走出去”系列招商活动、开展“引进来”系列招商活动等。

其中,在“走出去”系列招商活动中,南安将围绕全市五大产业和现代

服务业,结合数字经济、海洋与绿色经济、文旅经济,聚焦京津冀(含东北区域)、长三角(江浙沪)、珠三角(粤港澳)、华东区域和福建省内(以厦门为主)5个重点区域,由5个招商小组组织若干场区域招商项目洽谈对接活动,争取推动一批重点招商项目落地落实。

“引进来”系列招商活动则结合水暖厨卫交易会、农订会、石博会、智博会等会展活动,商协会互动协作机制的百会寻缘缘活动以及各乡镇(街道、开发区)、市直相关部门组织的民俗、商务活动吸引在外客商来南,并开展招商推介活动,以会招商、以商招商。

为确保招商项目高效对接、顺利落地、快速实施,《方案》绘制“招商选资项目促落地全流程工作机制流程图”,进一步梳理明确各部门、各方块职责,坚持多部门协同联动,打造招商引才专员队伍、健全招商正向激励机制、完善招商比拼晾晒考评等方式,充分调动社会各方力量积极参与招商大比拼活动,融入南安发展大局。

